



何犯爲罪

司徒冷齋

關節 女人的關節老得也較快。以最普遍的關節病，因勞累損傷而致的關節炎來說，女性患者就比男性多。

胃和十二指腸 這兩處，男人都比女人易老。胃溃疡患者，男性在女性十倍以上。其原因並不在於男人遭受的緊張永增不已。

性問題 迄今，一般人仍以為女性春情發動期比男性早兩整年，實則非也。據金賽博士報告，謂男性性慾方進的最高峰，是在進入青年期後的三四年間。而女性則要遲到二十多歲，甚或三十多歲以後。然則男人的性機能也減退得較速。但性機能和生殖力却並非一事。女人的生殖力止於四十歲；而許多男人雖年及古稀，却還能晚生貴子。

所謂犯罪者，乃有刑事責任能力之人所為違背法律而在刑罰法規上有處罰規定之行為。即必行為人有刑事責任能力，且其行為在刑罰法規上有處罰之規定者，方能成立犯罪。基於犯罪的成立，而使之以刑罰，使犯罪者改過遷善，不敢再行犯罪；使未犯罪者知刑之可畏，不敢以身試法。吾人所需研究者，乃犯罪者為何犯罪？亦即犯罪之原因何在？蓋犯罪猶如疾病，必先探明症候，始能對症下藥，以收藥到病除之效。現在一般研究犯罪的學者，不外有以下兩個方向：

- 甲、由犯罪之外部原因來研究，即由犯罪原因犯罪現象看犯罪原因：
- (1) 時間與犯罪 據美國學者研究的結果：偷盜汽車、強盜、盜竊等罪，以每日二十二時左右最多。謀殺、重傷等罪，以二十時至二時的時間為最多。
 - (2) 空間與犯罪 在氣溫高熱的地方，暴力的犯罪，遠較寒冷的地方為多，但財產的犯罪，未必較寒冷的地方為少。其次，經濟活動繁盛的地方，財產的犯罪較多，暴力的犯罪，則以邊緣的地方為多，蓋經濟發達，極易刺殺的地方為多，蓋經濟發達的地區，文

所謂犯罪者，乃有刑事責任能力之人所為違背法律而在刑罰法規上有處罰規定之行為。即必行為人有刑事責任能力，且其行為在刑罰法規上有處罰之規定者，方能成立犯罪。基於犯罪的成立，而使之以刑罰，使犯罪者改過遷善，不敢再行犯罪；使未犯罪者知刑之可畏，不敢以身試法。吾人所需研究者，乃犯罪者為何犯罪？亦即犯罪之原因何在？蓋犯罪猶如疾病，必先探明症候，始能對症下藥，以收藥到病除之效。現在一般研究犯罪的學者，不外有以下兩個方向：

- 甲、由犯罪之外部原因來研究，即由犯罪原因犯罪現象看犯罪原因：
- (1) 時間與犯罪 據美國學者研究的結果：偷盜汽車、強盜、盜竊等罪，以每日二十二時左右最多。謀殺、重傷等罪，以二十時至二時的時間為最多。
 - (2) 空間與犯罪 在氣溫高熱的地方，暴力的犯罪，遠較寒冷的地方為多，但財產的犯罪，未必較寒冷的地方為少。其次，經濟活動繁盛的地方，財產的犯罪較多，暴力的犯罪，則以邊緣的地方為多，蓋經濟發達的地區，文

順天科學全藥粉
免煎易服順天藥品
專家檢定品質標準化
TEL: 4796

中部總經銷：陽德藥房
台中市中山路143巷7號

美國大學與學術教育 生活學生學

卷之三

☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆

佔、詐欺罪的較多，佔衣商犯故物罪的機會較多，此皆由於職業所提供的犯罪機會。又如醫生、助產士等提供的犯罪機會較多，用廣辭藥劑致殘胎罪的機會較多，如嘉義劉內科人於死的機會亦較多，因垂涎該醫院院長劉堂坤，因垂涎該醫院護士

劑，將謝夏昏迷，以遂其強暴致死。台北十八歲小屠夫王明權用屠牛刀殺死其岳母齊志貞，皆遇例也。此皆日

、由犯罪之內部原因來研究，即由犯罪原因、看犯罪原因：

即由於父母的先天的原因與犯罪酒精中毒、精神病、神經病等先天的基因中由犯罪關係，如德國學者 Hart-

mann 研究的結果，在一百九十九個犯罪人中，有百分之三十二點七均有犯罪的祖先，如最近兩年來美國學者發現，有的人可能是天生的犯罪者，原來通常男人的合成因子爲 x y，女子的因子是 x x，但有些男人遺傳

有兩個 y 因子，合成爲 xy ，顯示乎常人的精力與慾望，有破壞社會規範的傾向，甚至有人主張，具有此種因子的男人犯罪後，應減輕其刑，因其犯罪乃受其父母遺傳成分所使然也。目前多數學者雖不承認犯罪本是遺傳的，但並不完全否認犯罪和遺傳之間具有相當的關係。

(2) 出生關係與犯罪率——就是私生子和孤兒犯兒的問題，也就是私生子與孤兒犯兒率是否較一般人為高的問題。據法與日本的統計：私生子與孤兒的素質問題，乃係非私生子與孤兒的素質問題，乃係較高，實無疑義，其所以然者，境的影響，如私生子之母為愛惜其譽，常將其私生子遺棄，或送入孤院養育，使私生子不能得到慈母的撫撫，缺乏精神的溫暖，因而容易養其反社會的性格，且私生子往往由於不充分的營養和教育，身體和精神，能得到正常的養育，易入歧途，而其犯罪之原因。

能得到正常的養育，幼小以至成年，其犯罪之原因。職業與犯罪的關係亦極密切，如出納員、銀行員等，犯侵權罪者尤多。

-76-

江先生教育學門

竹寒真

人皆知。除了課程編排外，所有圖書館、試驗室、博物館等之完備充實莫不為觀止。一所大學是否著有名望，上述設備之充實與否，為先決條件。如哈佛，麻省理工學院，普渡，耶魯，加州大學等著名大學，其圖書館之大，藏書之多，閱覽之方便，真令人驚嘆，如哈佛之燕京社，中國出版之典籍圖書，應有盡有。中華民國出版的圖書，共匪出版的圖書，同時陳列。任人取閱研究。又各大學之試驗室，無異最精細之工廠。博物館之大者，分門別類，註釋詳明，以哈佛博物館為最著名。遊學期間，耳染目濡，啟不格物致知，研究發掘，勢有不能自己者。

三、實踐教育 所謂實踐教育，也就是說：學與做合而為一，這可從幾方面看。一方面是政府或社會團體，往往把研究某一個問題的工作，委託大學研究解決。一方面，工廠或研究機構，為了提高生產的水準或新的發明改進，資送管理人員或工程人員到大學去深造。另一方面，學生中，多有半工半讀的，同時在社會上工作賺錢，也利用時間修專門課程讀書。或賺錢有了積蓄，再辭掉工作專修學位。於是乎大學與社會緊密聯繫，學做合一甚至

四、獎學金制度 各大學的獎學金，大體可分為要學金和補助工作金。前者不需工作，自可專心向學，後者為學校擔任指定工作而領取補助費。清寒學生，亦可得到研究高深學問而得學位的機會。甚至有的獲有獎金的學生，本可得到博士學位，故

三、美國大學教育的缺點

-76-